Zadanie 3 (seria I). Znalez¢ zalezno$¢ od czasu (o(t) kata jaki tworzy
z osig Ox wektor wodzacy punktu materialnego poruszajacego si¢ po
okregu o promieniu 7, w kierunku przeciwnym do ruchu wskazoéwek
zegara, jezeli kat miedzy promieniem wodzacym a wektorem
przyspieszenia ma stata warto§¢ 7 —oa przy czym « e (0,7[/ 2).
Przyja¢, ze ¢t =0)=0, ¢(t =0)= o, .

Wsk. Przy rozwiazywaniu rownania rézniczkowego wprowadzié
podstawienie ¢ =u .




Do rozwigzania zadania stosujemy uktad biegunowy.

Wektor wodzacy » =re, przy czym r = ‘r‘ :
Przyspieszenie a =a, +a,=a,e. +aze,

gdzie a, = if'—r(qb)z, a,=rp+2r¢g.

r=r,=const= a, = F—r(gb)z = —ro(qb)z , A, =TP+2rQ =1

Z tresci zadania i zatgczonego rysunku
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Po wprowadzeniu nowej zmiennej u = @
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Rozwigzanie metodg rozdzielenia zmiennych
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Statg catkowania C wyznaczamy z warunku poczatkowego gb(t = 0) = u(t

o 1
z ktorego wynika iz C = ——.
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Statg calkowania D wyznaczamy z warunku poczatkowego go(t = O) =0

Q= antg(a)a)otJrlDJrD a0

skad wynikaiz D =0.
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Gdy «a= 5 Ruch po okregu nie mozliwy (brak przyspieszenia dosrodkowego)- sprzecznosc

S

Ostatecznie ¢ = ln(tg(a )a)ot + 1). gdy a#0 | oa=#—

Gdy a=0 Ruch po okregu ze statg predkoscig katowg @ = Wyl



